

Katedra sociální práce FFUK
**Posudek diplomové práce s názvem: Potřeby muže v roli otce či partnera dcery
či partnerky nemocné poruchou příjmu potravy**

Autorka práce: Ria Černá

Vedoucí práce: PhDr. Daniela Vodáčková

Ria Černá si vybrala pro svoji práci téma, o němž sice bylo napsáno již velké množství literatury, úhel pohledu, z něž se však danému tématu věnuje, je zcela jedinečný. Zaměřuje se na svět mužů a partnerů. Poruchy příjmu potravy jsou fenoménem, který je interakcí žensko mužského světa přímo ovlivněn, na žensko mužském poli vzniká, přesto a možná i proto se jeví světu mužům nesrozumitelně, magicky, přináší s sebou řadu otázek a tabu.

Z tohoto důvodu je práce Rii Černé užitečná a přínosná.

Práce má tři základní části, teoretickou a praktickou. Autorka na základě popsaných skutečností přináší další část, další rozměr své práce. Brožurku pro otce a partnery zaměřenou na informace a otázky vztahující se k poruchám příjmu potravy.

Jde o práci rozsáhlou, což je ale danému záběru zcela přiměřené.

Struktura práce je vyvážená.

Autorka v práci formuluje své vlastní názory a myšlenky, na základě toho dokázala adekvátním způsobem koncipovat praktickou část práce.

Teoretická část práce má vysokou informační hodnotu. Autorka vychází z rozsáhlé literatury a také ze zkušeností koordinátora svépomocné skupiny pro blízké nemocných poruchou příjmu potravy.

Praktická část práce zahrnuje kvalitativní analýzu potřeb a pocitů pečujících otců a partnerů. Autorka uvádí, že v našich podmínkách nebyl tento typ výzkumu s danou cílovou skupinou ještě realizován. Odvolává se na podobný výzkum ve Velké Británii. Cílem výzkumu, jak autorka uvádí, bylo: „zjistit a empiricky ověřit předpokládané potřeby a pocity otců/partnerů, lépe jim porozumět a na základě těchto zjištěných dat a praktických zkušeností vytvořit praktickou brožuru určenou mužům pečujícím o dceru / partnerku s poruchou příjmu potravy.“ Výzkumu se zúčastnilo 28 respondentů. Autorka jednotlivé odpovědi důsledně a systematicky analyzuje. Přínos výzkumu pro další zpracovávání látky je nesporný.

Dalším produktem autorčiny práce je již zmíněná brožurka, která z výzkumu úzce vychází. Je psaná srozumitelným a čtivým jazykem, nic podstatného neopomíjí. Má vysokou informativní i podpůrnou hodnotu.

Stylistika práce je přiměřená, gramatika je správná.

Úprava textu je přiměřená.

Autorka využívá ve své práci řadu zahraničních titulů.

Závěr: Jde o velmi zajímavou a přínosnou práci. Lze na ni navazovat a rozvíjet ji mnoha směry. Může být zdrojem inspirace pro psychoterapeuty a pro další pracovníky pomáhajících profesí. Praktická použitelnost výsledků je tedy vysoká. Práci hodnotím známkou výborně a doporučuji, aby autorka svoji práci prezentovala v rámci projektu Inovace v otevřeném výběrovém semináři.

V Praze 26.5. 2007

PhDr. Daniela Vodáčková ,
vedoucí práce